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九年级数学期中单元复习二
                                  -------向量
 [考点分析]
考点1：向量的有关概念

考点2：向量的表示

考点3：向量的加法、减法、实数与向量相乘、向量的线性运算

考核要求：掌握实数与向量相乘、向量的线性运算

一、填空题
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4．当向量
[image: image4.wmf]a
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与单位向量
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方向相反，长度为2时，
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5．若
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[image: image8.wmf]零向量
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)，则
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（填“平行于”或“不平行于”）

6．⊿
[image: image10.wmf]ABC

中，
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分别是边
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上的中点，若
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7.若非零向量
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，则向量
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与
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方向是____，它们的位置关系是______.

8.若非零向量
[image: image18.wmf]n
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与
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方向是____，它们的长度关系是______.

9.若向量
[image: image21.wmf]a
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的长度是向量
[image: image22.wmf]b

r

的长度的２倍，且
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，则
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10．已知矩形
[image: image25.wmf]ABCD

的对角线
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与
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交于点
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11．计算：（1）.
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12．已知：向量关系式：
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)

(

5

3

r

r

r

r

=

-

+

x

b

a

，试用
[image: image34.wmf]a
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表示向量
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13. 设
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是一个平面内两个不平行的非零向量,
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, 则向量
[image: image39.wmf]c
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在向量
[image: image40.wmf]b
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方向上的分向量分别是____________.
 [4月份模拟考典型习题]
1．化简：
[image: image41.wmf]3(24)5()
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2．下列关于向量的等式中，正确的是（     ）
A．
[image: image42.wmf]abba
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3． 对非零向量
[image: image46.wmf]a
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，下列命题中假命题是
A. 若
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B. 若
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C. 若
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D. 若
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4．在△ABC中，点D是边AB的中点，设
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,那么用
[image: image57.wmf]a
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5．如图，已知向量
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，那么下列结论正确的是
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6．如图，在△ABC中，点D是边BC的中点，设
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7．若向量
[image: image72.wmf]b
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与单位向量
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的方向相同，且
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8．已知向量
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9．如上图，梯形ABCD中，AB//CD。AC交BD于点O，AB=2CD．已知
[image: image81.wmf]AB

、
[image: image82.wmf]AD

，如用
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 表示
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10．如图，在⊿ABC中，如果
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11. 如果点C是线段AB的中点，那么下列结论中正确的是（     ）．
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12．在梯形ABCD中，AD//BC，EF是梯形的中位线,点E在AB上,若AD︰BC=1︰3，
[image: image96.wmf]ADa
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，则用
[image: image97.wmf]a
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表示
[image: image98.wmf]FE

uuur

是：
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13．在□ABCD中，AC与BD相交于点O，
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[image: image101.wmf]AO
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14．在矩形ABCD中，
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[image: image111.wmf]AC
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15．已知在平行四边形ABCD中，向量
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，那么向量
[image: image114.wmf]BD
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16．已知AD是△ABC的中线，点G是△ABC的重心，
[image: image115.wmf]a
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，那么用向量
[image: image116.wmf]a

表示向量
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17．在四边形ABCD中，E是AB边的中点，设
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18．如图，平行四边形ABCD中，对角线AC、BD交于点O，下列等式成立的是（      ）
（A）
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19．如图，梯形
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表示向量      
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作图题：

1．已知
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是一个平面内两个不平行的非零向量.
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解答题：

1.在⊿
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设
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（１）分别用向量
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表示
[image: image150.wmf];
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（２）用向量
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的线性组合表示
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2．平行四边形
[image: image153.wmf]ABCD
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3．在梯形
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（1）用
[image: image164.wmf]c

b

r

r

、

的线性组合表示求
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